



Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych vás na začátku nového roku pozdravil a krátce se ohlédl za rokem minulým.

Největší investicí loňského roku byl pro zajištění údržby a technických prací v obci nový traktor značky BRANSON 5025 C, dále nosič kontejnerů a dva kontejnery. Vše v celkové hodnotě 1 181 300 Kč bez DPH. Na tuto investici jsme získali dotaci od MAS Třeboňsko o.p.s. ve výši 80 %. Tato dotace by měla být vyplacena v letošním roce. Dále jsme koupili příkopové rameno Frontoni Camel za 487 tisíc Kč bez DPH a v závěru roku ještě komunální sypač o objemu 400 litrů pro zimní údržbu za 24 730 Kč bez DPH. Máme připravený projekt na prodloužení vodovodního řadu a kanalizace ke hřišti, který bychom chtěli v letošním roce zrealizovat. V případě kladného vyjádření statiků bude provedena instalace FVE na budovu Jednoty a hospody. V průběhu letošního roku se budeme snažit získat stavební povolení na vybudování retenční nádrže, která by měla sloužit jako čistírna odpadních vod. Rád bych také touto cestou poděkoval za práci kronikářky Janě Ferrové a nové kronikářce Daniele Havlínové popřál hodně úspěchů v této důležité a zodpovědné práci.

Poděkování si zaslouží také řípečtí hasiči za svou práci a uspořádání okrskové hasičské soutěže, která sklídila velký ohlas, a tím udělali dobrou reklamu obci.

Velké uznání si zaslouží spolek Řípecké ženy z. s., který ukončil svou činnost k 31. 12. 2025. Svou organizací akcí pro děti i dospělé významně přispívaly ke společenskému životu v obci. Děkujeme za energii, čas a nápady, které jste věnovaly ostatním. Pevně věřím, že nově vznikající spolek bude v tomto duchu pokračovat. I letos bych chtěl poděkovat za spolupráci zemědělské farmě Ing. Miroslava Píchy, Vlastimilu Dukátovi – Elektro a Tomáši Vonešovi, který se stará o pořádek v lokalitě U Sloupu.

Do nového roku vám přeji pevné zdraví, štěstí a mnoho úspěchů v osobním i profesním životě. Těším se na setkávání s vámi na společných akcích.

Ladislav Brůžek, starosta obce



Zdroj: Aleš Ferra ml.

Poplatky 2026

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství je ve výši 700 Kč, splatný do 31. března.

Místní poplatek ze psů zůstává pro letošní rok stejný a to 50 Kč za psa a 100 Kč za každého dalšího. Poplatek je splatný také do 31. března (na obecním úřadě jsou k dispozici pytlíky na psí exkrementy).

Místní poplatek z pobytu je ve výši 25 Kč/ubytovanou osobu/den. Poplatek se hradí kvartálně.

Z jednání zastupitelstva obce za listopad a prosinec

Zastupitelstvo obce:

- schvaluje Dodatek č. 8 ke smlouvě z 8. 2. 2013 o poskytnutí služeb v oblasti nakládání s odpady (separované odpady), který zaslal Rumpold s.r.o., Klimentská 1746/52, Praha 1. Předmětem dodatku je navýšení ceny za 1 km v Kč (50 Kč/1 km) a za výsyp 1 kontejneru (142 Kč/1 kontejner);
- schvaluje bez výhrad a připomínek rozpočet obce na rok 2026 jako přebytkový:
příjmy: 9 726 012 Kč; výdaje: 9 694 740 Kč.

Obecní úřad z pohodlí domova – to je portál občana

V roce 2026 nabývá pro obce účinnost zákona č. 12/2020 Sb., o právu na digitální služby. V této souvislosti obec Řípec ve spolupráci s firmou Galileo Corporation s.r.o. zřídila portál Občan+. Občan+ je moderní online nástroj určený pro komunikaci mezi obecním úřadem a svými občany. Nabízí bezpečné, přehledné a uživatelsky přívětivé prostředí, kde si občané kdykoli a odkudkoli vyřídí úřední záležitosti jako například platby, formuláře, životní situace a další v režimu 24/7. Do portálu Občan+ se můžete přihlásit buď přes mobilní aplikaci V OBRAZE, webové stránky obce nebo přímo přes odkaz ripec.obcanplus.cz. Přihlášení probíhá ověřeně pomocí identity občana, například eObčankou nebo bankovní identitou. V nastavení profilu pak doporučuji uložit mail, na který vám budou chodit notifikace o průběhu vyřizování vaší žádosti. Po přihlášení pak můžete jednoduše zaplatit místní poplatky prostřednictvím QR kódu nebo platební brány. Můžete i zasílat e-žádosti na kácení dřevin rostoucích mimo les nebo e-žádost o vydání voličského průkazu. Naleznete zde ale i spoustu užitečných informací jak postupovat v různých situacích. Například jak získat výpis z rejstříků trestů fyzických osob, výpis z evidenční karty řidiče nebo přihlášení k trvalému pobytu. Tyto digitální služby jsou doplněním služeb, které obecní úřad poskytuje. Kdo z jakéhokoli důvodu nemá zájem o digitální komunikaci, může i nadále poplatky nebo žádosti vyřizovat osobně v úředních hodinách na obecním úřadě nebo nadále hradit přes elektronické bankovníctví. V případě jakéhokoliv dotazu se na mě můžete obrátit, ráda pomůžu.

Ing. Lucie Vránková

Nové topení v Řípecké hospodě

Na začátku prosince proběhla v Řípecké hospodě rekonstrukce topení. Původní systém byl dlouhodobě nevyhovující a velmi nepraktický. V jednotlivých částech objektu se totiž využívaly různé zdroje tepla – na toaletách plynové topení (karma), ve výčepu kamna na dřevo, v mezisálí opět plynové topení (karma) a pro kuchyň byl k dispozici elektrický kotel, který se však několik let nepoužíval. Pro vytápění celé hospody tak bylo nutné zapojit hned tři různé zdroje tepla.

Po konzultaci s panem starostou byla u firmy MONTOP CZ spol. s r. o. vypracována nabídka na sjednocení tepelného zdroje pro přední část hospody v celkové hodnotě 410 996 Kč. Jako nejvhodnější řešení byla zvolena krbová kamna s teplovodním výměníkem, která zajistí efektivnější, úspornější, a především jednotné vytápění. Nový systém přispěje nejen k lepšímu tepelnému komfortu pro návštěvníky i obsluhu, ale zároveň zjednoduší obsluhu topení a sníží provozní náklady.

Lucie Pokorná

Moji milí Řípečáci,

jak jste se mnozí už doslechli, spolek Řípecké ženy z.s. k 31. 12. 2025 ukončuje svoji činnost. Bylo to těžké rozhodnutí, ale po dlouhodobých neshodách jsme nakonec společně dospěly k závěru, že to tak bude pro klid v obci nejlepší. Myslím si, že není třeba věnovat pozornost tomu, jak spolek skončil, ale naopak – ohlédnout se za tím, co vše má za sebou. A to je nespočet rozzářených dětských očí a krásných chvil, které nám všem v Řípci přinesly spoustu radosti a smíchu. Celé roky jsme se společně snažily, aby byl Řípec pro všechny tím nejkrásnějším místem na zemi, aby se v něm dobře žilo a aby se v něm stále něco dělo. Naším posláním bylo spojovat lidi všech generací a tvořit tak nezapomenutelné vzpomínky pro každého z nás. Věřím, že ve větší míře se nám to povedlo. Tímto bych chtěla poděkovat všem řípeckým ženám, které se ve spolku jakkoli angažovaly. Velice si vážím každé vaší pomoci a budu s radostí vzpomínat na vše, co jsme společně vytvořily. A s vámi ostatními se chci jménem Řípeckých žen z.s. rozloučit a popřát vám vše nejlepší do nového roku.

Dvacet let zpravodaje ...

Řípecký zpravodaj se objevil v druhé polovině roku 2006. Tehdy šlo ještě o zkušební černobílé vydání na žlutém papíře. Oficiálně první číslo prvního ročníku vyšlo na začátku roku 2007. Za jeho vznikem stáli členové zastupitelstva Václav Kabeš a Ing. Jan Javorský. Vize byla jasná: dvouměsíčník o čtyřech stranách formátu A4, oboustranný tisk na formát A3 a barevný – což tehdy byla drahá záležitost vyžadující pořízení laserové tiskárny formátu A3.

Cílem zpravodaje bylo vytvořit nástroj pro komunikaci mezi zastupitelstvem obce a občany – poskytovat informace a dát lidem prostor veřejně se vyjádřit k dění v obci. Nechybělo křesťanské okénko paní Liklerové ani společenská rubrika a oblíbený recept. Zodpovědnost nesla redakční rada. Jmenování bylo v gesci zastupitelstva. První rada měla toto složení: předseda Václav Kabeš, zástupce Ing. Jan Javorský a členové Marie Tilmanová, Miluše Liklerová a Mgr. Petra Váchová.

Během let se měnila redakční rada i obsah rubrik. Něco přibýlo, něco ubylo, ale hlavní poslání zpravodaje – být nástrojem komunikace a zdrojem informací – zůstalo. Právě proto se zpravodaj dožil dvaceti let. V době jeho vzniku nebyl internet běžný a sociální sítě ani mobilní technologie dnešní úrovně neexistovaly. Dnes máme k dispozici daleko efektivnější nástroje: webové stránky obce, mobilní aplikaci V OBRAZE, dotykový panel u prodejny a samozřejmě internet a počítač. Přesto věříme, že zpravodaj ještě nějaký čas vydrží – sednout si s ním u kávičky je pro mnohé stále příjemné, záleží však i na přání Řípeckých.

V budoucnu plánuji samostatnou stránku, která připomene, o čem se psalo před dvaceti lety. Závěrem ještě malá prosba: pokud někdo vlastní první vydání zpravodaje na žlutém papíře, prosím, kontaktujte mě na tel. 602 481 567. Děkuji.

Ing. Jan Javorský

Barborky a Mikuláš prošli tradičně obcí

Začátek prosince se v naší obci nesl ve znamení krásných adventních tradic. V úterý 3. prosince vyrazily po vsi Barborky, které navštívily místní domácnosti a obdarovaly téměř 30 dětí. Tento zvyk je začátkem adventního období. O dva dny později, 5. prosince, následovala oblíbená mikulášská obchůzka. Mikuláš za doprovodu anděla a čertů navštívil přibližně 50 dětí, které se musely pochlubit básničkou nebo písničkou. Odměnou jim byla sladká nadílka a pochvala od Mikuláše.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě obou akcí podíleli a pomohli tak udržet tradiční zvyky, které k adventu neodmyslitelně patří. Ještě bych chtěla poděkovat obchodnímu družstvu Jednota Tábor za milou podporu a krásné mikulášské balíčky, které děti dostaly v sobotu ráno 6. prosince, když přišly s rodiči nakoupit do místního obchodu. Udělaly velkou radost!

Mgr. Martina Brůžková

Výroční hasičská schůze

Dne 6. prosince od 17 hodin se konala v Řípecké hospodě výroční valná hromada SDH Řípec spojená s volbou výboru a kontrolní a revizní rady. Na další období byli zvoleni tito členové do jednotlivých funkcí: Vlastimil Dukát – starosta, Zdeněk Znamenáný a Jana Ferrová – náměstkové starosty, Ing. Pavel Kulháněk – velitel, Ing. David Javorský – pokladník, Miroslav Pícha – revizor. Dále byla předložena zpráva o činnosti sboru za uplynulý rok, kterou přednesl velitel sboru Pavel Kulháněk st. Zmínil všechny akce, kterých se hasiči zúčastnili, práce pro obec a v neposlední řadě poděkoval za hladký průběh okrskové soutěže v Řípci. Zprávu pokladní představil Ing. David Javorský s konečným stavem 47 912 Kč. Plán činnosti pro rok 2026 sdělil starosta sboru Vlastimil Dukát. Jednalo se o zapojování do dění v obci, účast na hasičských soutěžích, podílet se na výpomoci na obecních brigádách. Nakonec poděkoval všem aktivním hasičům za účast na soutěžích a při pracích. V diskuzi vystoupil host schůze, a to starosta okrsku Stanislav Kaisler. Poděkoval za soutěž, která se konala v Řípci s rekordní účastí týmů. Přednesl novinky ve stanovách a vyslovil přání o zapojování sboru do všech soutěží. Poté se si vzal slovo starosta obce Ladislav Brůžek, který taktéž poděkoval za uspořádanou soutěž, poděkoval za aktivní přístup hasičů, pogrataloval zvoleným kandidátům a nastínil brigády pro hasiče na rok 2026. Poslední slovo v diskusi si vzal Vlastimil Dukát, který poděkoval končícímu Pavlu Kulhánkovi st. za 30 let ve funkci velitele a předal mu za sbor věcné dary. Dále se připojil starosta obce Ladislav Brůžek, který též poděkoval za skvělou práci u sboru a předal dar od obce.

Bc. Jana Ferrová

MASOPUSTNÍ PRŮVOD projde obcí v **SOBOTU 14. ÚNORA**. Průvod se vydá obcí od Řípecké hospody v **10 HODIN**. Sraz masek bude v 9 hodin.

Téma průvodu: **PRÁVÁ JIHOČESKÁ**. Vítané jsou všechny nevěsty, ženichové, svatebčané, oddávající, prstýnky, kuchaři, muzikanti a vše, co k pořádné svatbě patří.

V sobotu **21. ÚNORA** od **15 HODIN** se v Řípecké hospodě koná **DĚTSKÝ KARNEVAL**.

Děti se mohou těšit na zábavné soutěže, odměny a dětskou diskotéku. Přijďte si užít veselé odpoledne plné her a zábavy!

V **SOBOTU 14. ÚNORA** od **20 HODIN** se v Řípecké hospodě konají tradiční **BABSKÉ HODY**.

K tanci a poslechu zahraje kapela **KOCOUR & friends** a připravena je také bohatá tombola.

Přijďte si užít večer plný hudby, tance a dobré nálady.

Obec Řípec si dovoluje pozvat všechny ženy a dívky na oslavu

MEZINÁRODNÍHO DNE ŽEN, která se uskuteční v **SOBOTU 7. BŘEZNA** od **17 HODIN** v místní hospodě. K tanci a poslechu zahraje Ševětínka. Občerstvení na stůl vítáno.


Jihočeský kraj



MÁ TO SMYSL. TŘÍDTE ODPAD



Zazpívali jsme si u vánočního stromečku

V úterý 23. prosince se od půl páté odpoledne sešla u stromečku téměř stovka obyvatel naší vesnice. Pro všechny byl připraven punč, čaj i několik dobrot, aby adventní setkání mělo tu pravou vánoční atmosféru.

Stejně jako každý rok si každý mohl odnést Betlémské světlo, které zajistila Anuška Javorská. Na úvod promluvil starosta obce, popřál všem krásné Vánoce a připomněl, že v naší malé vesnici by neměly vznikat spory mezi lidmi. Snad se podaří, aby letošní rok panovala opět přátelská a klidná atmosféra.

Poté začali zpívat naši malí zpěváčci, kteří pilně nacvičovali své koledy. Jejich vystoupení sklidilo velký potlesk a některým dospělákům se v koutku oka objevila i slzička dojetí.

Kdo chtěl, mohl ještě zajít do místní hospůdky, kde paní hospodská připravila malé občerstvení.

Všem, kteří se podíleli na přípravě této milé akce, patří velký dík. Doufáme, že příští rok se opět u vánočního stromečku sejdem v hojném počtu.

Květa Koubová



V pondělí 1. prosince oslavil 80. narozeniny pan Jindřich Jedlinský. Gratulujeme a přejeme hodně štěstí a zdraví do dalších let.